

**Мемориалы Великой
Отечественной войны
в селе Раздольном,
Моздокского района,
РСО –Алания**



село Раздольное было образовано переселенцами из Киевской, Черниговской, Полтавской губерний в 1888 году.

Первоначально это был хутор Ганжумовка (относилось к поместью купца Ганжумова)

В 1900 г. в Ганжумовке насчитывалось около 150 дворов. В 1920 году хутор Ганжумовка был переименован в село Раздольное. Люди разных национальностей: русские и украинцы, осетины и

кумыки, белорусы и армяне, немцы и литовцы, татары и болгары, чеченцы и ингуши трудились в колхозном уголье «Новый пахарь», жили мирно и дружно. Трудились на славу!



Великая Отечественная война – одна из самых трагических историй нашей страны. Эта война, постучав в каждый дом, унесла миллионы человеческих жизней. Не обошла война стороной и наше маленькое село. Из села Раздольного на фронт ушли 149 человек, домой вернулись лишь 64 человека.

В благодарность воинам в 1985 году был установлен мемориальный памятник, посвящённый односельчанам, павшим в годы Великой Отечественной войны.

Находится он в центре села на ул. Колхозной.



Памятник представляет собой скульптурную группу - две скорбящие женские фигуры с мальчиком между ними. Справа расположена бетонная плита с надписью: «Вечная память погибшим односельчанам на фронтах Великой Отечественной войны 1941-1945». На цементном барельефе – фигуры воюющих солдат, шагающих воинов и призывников, которых провожает на фронт старик. Справа находится пять плит из мраморного камня с именами погибших в годы войны жителей села.

Перед памятником на постаменте находится пятиконечная звезда, в которой горит вечный огонь.

Авторами памятника являются - скульпторы Б. Шанаев и В. Хаев, а архитектором - Т. Балаев.

В начале января 1943 года шли освободительные бои за г. Моздок. На полях в окрестностях нашего села погибло немало советских солдат и офицеров из разных уголков нашей страны. В течение нескольких недель жители села свозили тела погибших воинов к месту разрушенной часовни.

Именно здесь было решено захоронить защитников Моздокской земли.

В 1964 г. на месте захоронения был открыт памятник Братская могила воинов, погибших в боях с немецко-фашистскими захватчиками в 1942-1943 гг.



Точное количество погребённых в могиле не установлено.

На сегодняшний день известны 78 имен погибших солдат и офицеров, которые пожертвовали своими жизнями ради мира на нашей земле.

Их имена высечены на мраморной плите перед памятником.

В 2017 году, внуки одного из погибших солдат Мурадова Николая Макаровича, произвели реконструкцию памятника, открытие которого состоялось 9 мая 2017 года.



Ученики Раздольненской школы взяли шефство над памятниками. Мы следим за чистотой и порядком. Приходим в будни и праздники, чтобы почтить память наших прадедов.



Мы, молодое поколение России, всегда будем помнить героические подвиги нашего народа в годы Великой Отечественной войны. Навечно останутся в наших сердцах имена героев, отдавших свою жизнь за наше будущее.



***«Вечная память,
Вечная слава героям
Великой Отечественной войны»***